

物业盗领业主维修金数百万

业主签名涉嫌伪造

北京市丰台区优筑小区的业主们惊讶地发现，他们的公共维修资金被物业公司分三次支取，一共支取了560余万元。8月底，业主们来到丰台区房管局查询物业公司当时提交的申报材料，发现上面的业主签名几乎全是伪造的，有的签名根本不是业主的名字。

居民发现维修金被支取

业主李强(化名)称，今年7月，他无意中发现自家的公共维修资金账户被分次支取近8000元，而他完全不知情。他说，优筑小区于2006年底入住，至今已近8年，印象中从未使用过公共维修资金。

惊愕之余，李强去光大银行打印了公共维修资金的支取明细单，发现他的账户分别于2014年9月10日、今年1月28日、4月3日被三次支取，共7937.58元，接近公共维修资金的一半。

李强把自己的发现告诉邻居，小区里顿时议论纷纷。又有150余

户业主到银行查询，无一例外，这些业主的公共维修资金均被分多次支取，而且这些业主全不知情。

8月28日，业主代表找到物业北京诺博国际物业管理有限公司沟通。物业公司承认确实支取了小区700余户的住宅专项资金，共计560余万元。这些钱分别用于小区消防系统改造、安防门禁改造以及电梯大修。对此，业主们提出质疑：改造需要如此巨款吗？为何除门禁改造外，消防改造和电梯大修均未见动工？

物业伪造业主签名

8月29日，诺博物业经理赵会全签下保证书，在9月11日前把

全部已动用的公共维修资金全额返还给业主个人公共维修资金账户，并公布了专项维修资金支取明细。业主们称，他们对这笔钱的使用完全不知情，更不知专项维修资金的支取是如何通过的。

根据《北京市住宅专项维修资金管理办法》规定，在业主委员会成立前，专项维修资金的使用需要2/3以上业主的讨论同意方可使用。业主刘玉(化名)说，小区没有业委会，她也没听说物业曾就此问题找业主讨论。

8月底，部分业主来到丰台区房管局查询诺博物业申请支取维修资金的材料，结果发现业主签名均为伪造，甚至还有业主姓名与签名不一致的问题。“比如我叫张三，签名却写的是李四。”刘玉称，在物业的申报材料中，有一名参会人员写的是楼代表，业主核实时发现，其实这位“楼代表”是一名90多岁的老人。“他连楼都下不了，怎么可能来开会？”另外，“参会人员”中还有一位名叫“李维娜”的居委会人员，而优筑社区居委会根本没有叫“李维

娜”的工作人员，且“没有派任何社区干部参加过优筑小区电梯维修业主座谈会”。

对此，业主们非常气愤。他们认为，诺博物业的行为涉嫌诈骗，严重危害了优筑小区全体业主的人身安全和财产安全。

涉事负责人被免职

9月11日，物业经理赵会全承诺的“全额退款”并未到账。

9月14日，诺博物业贴出通知，将经理赵会全等人免职。支取维修资金的材料显示，赵会全是支取维修资金的主要经手人。

小区新任物业经理孙怀刚透露，赵会全目前还在公司工作，负责工程款项的追讨。他说，小区里进行的三项大修，消防和安防改造都未做完，而电梯大修还没有动工。

孙经理称，的确有将业主名字签错的情况发生。至于是否伪造业主签名，他们将在全部款项追回后进行调查。他说，不但业主名字签错了，就连物业经理赵会全的名字也签错了。“第三方办手续时可能给弄错了，有的材料上签的是‘赵

小区说法

责任编辑：周旭

微博：

txinminen/axinran

邮箱：evazhou0325

@163.com

热线电话：

62791234-452



秀全”，其实他叫赵会全。”有业主指出，既然签错，为何材料上的印章也是“赵秀全印”，他说对此不知情。

目前，115万元的电梯大修工程款已返还至业主个人账户中；277万余元的消防系统改造工程款，已于21日从收款方退回至北京市住房资金管理中心账户上。小区业主证实了以上说法。

昨天，物业在小区电梯里贴出通知，称剩余的167万余元的安防门禁改造工程款已退回至北京市住房资金管理中心账户上。

小区业主说，他们曾对房管局的审查提出过质疑。房管局回应，他们只进行“要件形式审查”，不负责材料内容真实性审核。业主们对此感到十分无奈。目前，小区成立了业主委员会筹备组，并计划将来成立业委会，保护公共维修资金。

摘编自《北京晚报》

策划科学合理 施工精益求精 ——上海建工七建集团正紧锣密鼓安装香港新世界花园

这些日子，上海建工七建集团正在紧张施工安装香港新世界花园。香港新世界花园是上海滩的顶级写字楼，属大型复杂建筑项目，设备管线的布置由于系统繁多、布局复杂，传统二维综合管线布置并不能很好解决施工即将面临的种种难题。对此，我们紧跟时代潮流，采用BIM技术，利用其可视化、优化性、模拟性等特点在机电安装队伍进场前，对整栋建筑进行3D建模，在狭小的地下室各设备间及核心筒按照“小管让大管，有压让无压”的原则，进行合理、规范的排列。其中包括裙房、标准层、地下室、设备用房等层面的综合管线布置图以及设备布置图，在施工前做好建筑内管线的综合布局三维模型，通过建立碰撞实验，对各分包管线布置进行全面优化调节，避免现场重复拆改造成的材料及人工浪费，进而保证施工一次成优，保证了整个工程的施工质量和工期。

为了更好地呈现技术上的优势，七建集团安装工程公司还积极尝试采用最新施工工艺与材料，如轻型支架与彩色桥架。轻型支架具有品种齐全、工厂预制、外表美观，安装便利、任意调节、提高工效等优点，在确保牢固安全的基础上，水、电、风三大专业分包均采用轻型支吊架。彩色桥架具有材质轻、耐腐蚀、比传统桥架更为坚固，安装更为

科学合理的策划是项目顺利实施的前提。主要做法是：

一是组织体系保证。针对项目现场实际，组建了一支现场经验丰富的管理班子，认真贯彻工程质量保证手册，完善工程项目质量保证体系，全面落实岗位责任制，同时严格选择有资质、有业绩、技术过硬的分包队伍进行施工。

二是制度措施保证。精心编制施工组织设计及质量保证计划，根据工程特点，详细制定各阶段的技术方案和质量保证措施，推广样板引路制度，有效指导施工生产。

三是落实交底制度。“事前交底，遇事不慌。”对创优项目，七建集团安装工程公司质量主管与相关部门负责人，在施工前对项目进行认真的质量交底，明确各部位各工序的质量标准及管理要求，对各分项工程的施工，按照专项创优方案策划的要求，进行管理和操作上的



交底，交底突出重点，强调针对性、可操作性。

四是严把材料质量。“源头管理，重在治本。”本工程杜绝使用不合格材料，半成品及成品材料进场后经项目部验收合格，再上报监理验收，原材料、半成品及产品在使用前必须实施必要的见证取样工作，对规范要求进行复试的，严格按照规范规定进行取样复试，收集好各项技术质量资料，以保证所使用的材料质量符合设计、规范要求。对于不合格材料一律拒绝接受并清退出场。

五是落实例会制度。由机电工程施工单位统一协调指挥，定期组

织项目机电专业分包协调会，明确设备进场时间、工序交接、进度配合、电源供应、产品保护、调试等，并确定各机电系统管线布置位置。在综合施工阶段，按照总包要求，定期进行各机电施工队周五、月协调例会，各施工队伍提出自己在施工中需要的配合要点。

六是落实考核制度。“奖优罚劣，激发潜能。”七建集团安装工程公司制定了分包管理考核实施办法，定期对各支分包队伍的施工质量、安全、文明施工、进度等进行综合考评，奖优罚劣，降低工作失误，提高效率，形成管理合力，推动工程



顺利实施。

在集团“质量月”期间，我们还邀请其他项目人员来香港新世界花园项目从质量上来抓问题，提建议，开展工程公司内部自查、自纠，力争精益求精，营造满意工程。

娄汝超 策划